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ALLEE, W.C.   Et al.  The Nature of the World and of Man.    Garden City Publishing Company, Inc., New York, 
1933.  Revised Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  553pp 8vo. Profusely illustrated. Indexed and complete with a 
glossary. With sections on Astronomy and the Origins of the Earth and Bacteria and the evolution of the plant 
kingdom.   Order No. 156785          €32.00

BACON, SAMUEL FREDERICK.  An Evaluation of the Philosophy and Pedagogy of Ethical Culture.   A 
dissertation submitted to the Vaculty of the Graduate School of Arts and Sciences of the Catholic University of 
America in Partial Fulfillment of the Requirements for the Degree of Doctor of Philosophy. The Catholic University 
of America, Washington, D.C, 1933.  1st Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original printed wraps.  182pp 8vo. An attempt to appraise the educational work of the 
Ethical Culture Movement from the standpoint of the principles of Catholic Education.   Order No. 157206       

  €48.00

BAKER, JOHN R.  Race.    Oxford University Press, New York, 1974.  1st Edition.  .    
 Fine copy in a very slightly edge worn dw.  625pp 8vo. 'Embraces, history, biology, paleontology, the ancestry of 
man, his ascent to civilisation, and the psychology of race' (blurb). Indexed. ISBN 0192129546  Order No. 157154  

       €46.00

BARZUN, JACQUES.  Race.   A Study in Modern Superstition. Methuen, London, 1938.  1st  British Edition.  .    
 Bright, tight copy in the original cream cloth. Minor stain to the spine.  353pp 8vo. Sections include 'Aryan, Semite 
and Celt' and 'Gobineau'. Indexed.   Order No. 157022          €63.00

BEAGLEHOLE, ERNEST.  Property.   A Study in Social Psychology. George Allen & Unwin Ltd., London, 1931.  
1st Edition.  .    
 Tight, clean copy in the original, very slightly spine dulled navy cloth.  327pp 8vo. 'Represents an attempt to study 
the psychological basis of the institution of property' (preface). From the library of S.A. Sklaroff.   Order No. 157150  

SOLD   €62.00

BEATTIE, JOHN.  Other Cultures.   Aims, Methods and Achievements in Social Anthropology. The Free Press, 
New York, 1964.  1st Edition.  .    
 Bright, clean, tight copy in a slightly edge nicked dw.  283pp 8vo. 'Discusses the more important fields in which 
social anthropologists have advanced our knowledge of other cultures' (preface).   Order No. 157163          
€36.00

BECKER, ERNEST.  The Birth and Death of Meaning.   A perspective in Psychiatry and Anthropology. The Free 
Press, New York, 1962.  2nd  Edition.  .    
 Good, strong copy in the original dulled two tone cloth.  210pp 8vo.   Order No. 157052         €31.00

BEE, ROBERT L.  Patterns and Processes.   An Introduction to Antropological Strategies for the Study of 
Sociocultural Change. The Free Press, New York, 1974.  1st Edition.  .    
 Good, clean, bright paperback copy. Lacks ffep.  260pp 8vo.   Order No. 157160          €18.00

BEER M..  Social Struggles in Antiquity.    Leonard Parsons, Ltd., London, 1922.  2nd impression revised by the 
author..  .    
 Good, clean tight copy in the original red cloth. Minor tear to the spine top.  222pp 8vo. Translated by H.J. Stenning. 
Section divisions include Palestine, Greece, Sparta, Athens, and Rome.   Order No. 156757          €38.00

BLACKMAR, FRANK W.  History of Human Society.    Charles Scribner's Sons, New York, 1926.  1st  Edition.  .    
 Clean but dulled and edge bumped copy in the original navy cloth. 1 of three contents pages detaching.  512pp 8vo. 
Summary of contemporary knowledge of man's development through different stages of civilisation.   Order No. 
156801          €25.00

BOHANNAN, PAUL.  Social Anthropology.    Holt, Rinehart and Winston, Inc., New York, 1963.  1st  Edition.  .    
 Strong, bright copy in the original brown cloth.  421pp 8vo. Comprehensive introduction for both the student and the 
enthusiast. Indexed and illustrated with endpaper maps.   Order No. 156810          €32.00

BOWEN, E.G.  Geography, Culture and Habitat.   Selected Essays (1925-1975) of E.G. Bowen. Gomer Press 
Llandysul, Dyfed, 1976.  1st Edition.  .    



 Fine copy in a very slightly dulled dw.  275pp 8vo. Contains 15 papers arranged in 5 sections; Heritage & 
Development, Rural Settlement, Social & Cultural Geography, Histroic Geography, and Regional Studies. ISBN 
850883512  Order No. 157168          €51.00

BRELSFORD, VERNON.  Historical Sociology.   An introduction to Societal Evolution and Culture. John Gifford 
Limited, London, 1943.  1st Edition.  .    
 Bright, clean , strong copy in the original blue cloth.  320pp 8vo.   Order No. 157171          €28.00

BRIGGS, JEAN L.  Portrait of an Eskimo Family.    Harvard University Press, Cambridge, Mass, 1970.  2nd 
Printing.  .    
 Fine copy in a very slightly edge worn dw.  379pp  ISBN 674608259  Order No. 157191          €42.00

BRISTOL, LUCIUS MOODY.  Social Adaptation.   A study in the development of the doctrine of adaptation as a 
theory of social progress. Harvard University Press, Cambridge, Boston, 1915.  1st  Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  356pp 8vo. With a preface by Thomas Nixon Carter. Indexed. 
Order No. 157079          €48.00

BRITISH MUSEUM.  Handbook To The Ethnographical Collections.    The Trustees of the British Museum, 
London, 1910.  1st  Edition.  .    
 Fine copy in the original blind-bordered and gilt-titled green leather cloth.  304pp 8vo. Illustrated with numerous 
color and b/w plates.   Order No. 156956          €145.00

BROOKE, F.A.  The Science of Social Development: A Study in Anthropology.    Watts, London, 1936.  1st 
Edition.  .    
 Bright, clean, tight copy in an edge worn dw.  337pp 8vo. Profusely illustrated. Attempts to reveal the origin of many 
human customs and institutions. Indexed.   Order No. 157196          €46.00

BROWNELL, BAKER, ed..  Making Mankind.   Man and His World. D. Van Nostrand Company, Inc., New York, 
1929.  1st  Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  176pp 8vo. With articles on Man's Political History, Primitive 
Societies, and the Civilisations of Pre-History. Indexed.   Order No. 156787          €36.00

BRUNNER, CONSTANTIN.  Science, Spitit, Supersititon.   A new enquiry into Human Thought. George Allen & 
Unwin Ltd., Toronto, 1968.  1st Edition.  .    
 Fine copy in a lightly stained but o/w fine dw.  585pp 8vo. Synopsis of the work of the social philosopher who gave 
us the theory of the three faculties of thought. Indexed.   Order No. 157170          €71.00

BRUNNER, EMIL.  Man in Revolt.   A Christian Anthropology. Lutterworth Press, London and Redhill, 1939.  3rd 
impression..  .    
 Bright, clean copy in an edge worn and torn dw.  564pp 8vo. Applies the Christian theory of justice to' the problems 
of family life, the demand for social justice, and the building of an international order' (review). Indexed.   Order No. 
156815          €56.00

BUCHANAN, R.H.   Et al  (Editors).  Man and his Habitat.   Essays presented to Emyr Estyn Evans. Barnes & 
Noble, Inc., New York, 1971.  1st  Edition.  .    
 Fine copy in an equally fine dw.  279pp 8vo. With articles by E.G. Bowen, P. Flatres, Emrys Jones, John Mogey, 
Bruce Proudfoot, and Harald Uhlig. Complete with an Evans bibliography. ISBN 389040584  Order No. 157053  

       €68.00

BUCHANAN, R.H./ JONES, EMRYS/ McCOURT, DESMOND.  Man and his Habitat..   Essays presented to 
Emyr Estyn Evans. Barnes & Noble, Inc., New York, 1971.  1st Edition.  .    
 Fine copy in an equally fine dw.  279pp 8vo. With articles by E.G. Bowen, P. Flatres, Emrys Jones, John Mogey, 
Bruce Proudfoot, and Harald Uhlig. Complete with an Evans bibliography. ISBN 389 04058 4  Order No. 157172  

       €68.00

CALVERTON, V.F/ SCHMALHAUSEN, S.D.  (Editors).  Sex in Civilization.    Garden City Publishing, New 
York, 1929.  1st  Edition.  .    
 Tight, clean copy in the original slightly dulled purple cloth.  709pp 8vo. Complete with a portrait frontis of 
Havelock Ellis, responsible for the introduction.   Order No. 156760          €48.00



CHASE, STUART.  The Proper Study of Mankind.   An inquiry into the Scienc of Human Relations. Harper & 
Brothers - New York, 1948.  1st Edition.  .    
 Tight, clean copy in an edge worn and torn dw.  311pp 8vo.   Order No. 157218          €36.00

CHILDE, V. GORDON  et al.  Independence, Convergence, and Borrowing in Institutions, Thought, and Art.
Harvard University Press, Cambridge, Massachusetts, 1937.  1st Edition.  .    
 Good, tight copy in the original brown cloth.  272pp 8vo. With articles by Elmer Drew Merrill, Eduard Norden, 
Leopold Wenger, and Louis Ginzberg.   Order No. 157220          €51.00

CHILDS, GLADWYN MURRAY.  Umbundu Kinship & Character.   Being a Description of the Social Structure 
and individual development of the ovimbundu of Angola, with observations concerning the bearing on the enterprise 
of Christian Missions of certain phases of the life and culture. Oxford University Press, London, 1949.  1st  Edition.  .  
.
 Fine copy in the original printed wraps.  163pp 8vo. Illustrated with b/w photo plates.   Order No. 157058       

  €38.00

CLARK, GRAHAME.  From Savagery to Civilization.    Cobbett Press, London, 1946.  1st Edition.  .    
 Tight, bright copy in the original slightly dulled grey cloth.  112pp 8vo. Profusely illustrated with b/w plates and 
other illustrations. 'Traces the main steps by which man has emerged from the brutes and attained to civilization' 
(preface).   Order No. 157197          €46.00

COLE, DONALD POWELL.  Nomads of the Nomads.   The Al Murrah Bedouin of the Empty quarter. Aldine 
Publishing Company, Chicago, 1975.  1st  Edition.  .    
 Good, clean, tight paperback copy.  179pp 8vo. Illustrated with numerous b/w photos. ISBN 0202011186  Order No. 
156943 SOLD   €21.00

COMAS, JUAN.  Racial Myths.    The United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization, Place de 
Fontenoy, Paris, 1958.  1s British Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  49pp 8vo with sections devoted to the Jewish Myth, Colour 
Prejudice and Arian and Nordic Superiority Myths. Complete with an extensive bibliography.   Order No. 157129  

       €42.00

COULBORN, RUSHTON.  The Origin of Civilized Societies.    Princeton University Press, New Jersey, 1959.  1st 
Edition.  .    
 Good copy in a spine sunned dw. Minor library marks remain internally.  200pp 8vo. Analyzes the origins of the 
seven primary societies - Egyptian, Mesopotamian, Indian, Cretan, Chinese, Middle American, and Andean. Indexed. 
Order No. 157188          €18.00

CRAWLEY, ERNEST.  Dress, Drinks, and Drums.   Further studies of Savages and Sex. Methuen & Co. Ltd., 
London, 1931.  1st Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  274pp 8vo. Further selections of Crawley's papers here 
published for the first time in book form. Indexed.   Order No. 157179          €65.00

CRAWLEY, ERNEST.  Studies of Savages and Sex.    E.P. Dutton and Company Inc., New York, c.1930.  1 st   
Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original mottled red cloth.  300pp 8vo. Edited by Theodore Besterman. A selection of 
Crawley's papers previously unpublished in book form.   Order No. 157173          €56.00

CREEDY, F.  Human Nature Writ Large.   A social psychologic survey and Western Anthropology. The 
University of North Carolina Press, Chapel Hill,   1st  Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks remain internally.  939pp 8vo. Foreword by Bronislaw 
Malinowski.   Order No. 157068          €46.00

CREEDY, F.  The Next Step in Civilisation.   A star to steer by. The Ryerson Press, Toronto, 1955.  1st Edition.  .    
 Fine sopy n a bright and clean dw.  217pp 8vo. 'Depicts, in narrative form, set in the beautiful scenery of the Andes, 
what a society would be like, if, with all our machines, we lived as Christ taught' (blurb).   Order No. 157147       

  €61.00

CROOKSHANK, F.F.  The Mongol in our Midst.   A study of man and his three faces. E.P. Dutton & Company, 
New York, 1924.  3rd Edition.  .    



 Good, clean, slightly edge dulled copy in a worn and torn dw.  124pp Small 8vo. Presents a mass of evidence in 
favour of a threefold origin of the human race. Illustrated with b/w photo and other plates.   Order No. 157161       

  €31.00

CURWEN, E.CECIL.  Plough and Pasture.    Corbett Press, London, 1946.  1st  Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original tan cloth.  122pp 8vo. Sketches the story of food production through the ages from 
its earliest beginnings to modern times.   Order No. 156957          €32.00

DAVENPORT, RUSSELL W.  The Dignity of Man.    Harper & Brothers Publishers,  New York, 1955.  1st  
Edition.  .    
 Good, tight copy in the original spine sunned and slightly dulled blue cloth. Minor library marks remain internally.  
338pp 8vo. With a sketch of the author by John Knox Jessop.   Order No. 156800          €22.00

DEGÉRANDO, JOSEPH-MARIE.  The Observation of Savage Peoples.    Routledge & Kegan Paul Limited, 
London, 1969.  1st  Edition.  .    
 Fine copy in a like dw.  123pp Translated from the French by F.C.T. Moore with a preface by E.E. Evans-Pritchard. 
Illustrated with photo plates. ISBN 710062494  Order No. 156944          €48.00

DU PUY, WILLIAM ATHERTON.  Hawaii and its Race Problem.    United States Government Printing Office, 
Washington, 1932.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Minor Library marks remain internally.  130pp 8vo. Profusely illustrated with b/w 
photos.   Order No. 156792          €86.00

EICHLER, LILLIAN.  The Customs of Mankind.   With Notes on Modern Etiquette and the Newest Trend in 
Entertainment. Nelson Doubleday, New York, 1924.  1st Edition.  .    
 Good copy in the original, front hinge loose blue cloth. Spine very slightly sunned.  753pp 8vo. Illustrated with a 
color frontis and other b/w plates.   Order No. 157187          €42.00

ELLWOOD, CHARLES A.  Cultural Evolution.    The Century Co., New York, 1927.  1st Edition.  .    
 Good, tight copy in the original slightly dulled green cloth.  267pp 4to. Illustrated. Minor staining to the prelims. 
Order No. 157222          €46.00

EMBREE, EDWIN R.  Indians of the Americas.   Historical Pageant. The Riverside Press, Cambridge, Boston, 
1939.  1st  Edition.  .    
 Bright, clean copy in a n edge worn and nicked dw.  260pp 8vo. Introductions to Indian civilizations in Yucatan, 
Peru, and Mexico and on the Great Plains. Illustrated.   Order No. 157084          €36.00

ETKIN, WILLIAM  (Editor).  Social Behavior and Organization Among Vertebrates.    University Of Chicago 
Press, 1964.  1s British Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original light green cloth.  307pp 4to. An analytical description of social behavior from an 
ecological and evolutionary point of view.   Order No. 157128          €36.00

FAGAN, BRIAN M.  People of the Earth.   An introduction to World Prehistory. Little, Brown and Company, 
Boston, 1977.  2nd  Edition.  .    
 Good, clean paperback copy.  412pp 4to.   Order No. 156734          €15.00

FERGUSON, CHARLES W.  The Confusion of Tongues.   A review of modern Isms. Doubleday, Doran & 
Company, Inc., New York, 1928.  1st  Edition.  .    
 Good copy in the original, slightly spine-sunned red cloth.  464pp 8vo. Reviews 'the whole pageant of religious 
oddity in America'.   Order No. 156767          €42.00

FIRTH, RAYMOND.  Elements of Social Organization.    Watts & Co., London, 1951.  1st  Edition.  .    
 Good, clean copy in an edge worn and dulled dw.  257pp 8vo. Compares values and patterns of conduct in the 
Western World with those in 'primitive', technically under-developed societies. Indexed.   Order No. 156813       

  €36.00

FORREST, J. DORSEY.  The Development of Western Civilization.   A study in ethical economic and political 
evolution. The University of Chicago Press Chicago, 1907.  1st  Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  406pp 4to. Implies a genetic explanation lies behind all 
aspects of social evolution.   Order No. 157114          €43.00



FOSTER, GEORGE M.  Traditional Cultures:.   and the impact of Technological Change. Harper & Brothers, 
New York., 1962.  1st Edition.  .    
 Fine copy in a like dw.  292pp 8vo.Presents the problems of culture change in duced by sudden technological 
developments against a broad background of anthropological theory. Indexed.   Order No. 157186          
€38.00

FOX, ROBIN.  Encounter with Anthropology.    Harcourt Brace, New York, 1973.  2nd  Edition.  .    
 Fine copy in a like if very slightly dulled dw.  370pp 8vo. Presents, in amusing essay format, both the human and 
professional side of anthropology. ISBN 0151287937  Order No. 157021          €32.00

FRUCHS, MORDECAI IETHOC.  Generic Evil.   A study of the process of evolution of society, from a remote 
past to a distant. The Christopher Publishing House, Boston, 1933.  1st  Edition.  .    
 Tight, bright copy in the original motifed and gilt-titled blue cloth.  489pp 4to. 'Ideas of evil and of virtue, in their 
generical expressions, are possible only when the individual is contemplated as a social being' (preface).   Order No. 
157094          €63.00

FURNAS, C.C.  The Storehouse of Civilization.    Columbia University, New York City, 1939.  1st  Edition.  .    
 Bright, clean, tight copy in the original tan cloth.  562pp 8vo. 'The transition from scarcity to abundance has come so 
fast that we are confused in our efforts to make proper adjustments in our economic life' (preface).   Order No. 
156754          €36.00

GARRETT, GARET.  Oroboros.   or The Mechanical Extension of Mankind. E.P. Dutton & Company, New York, 
1936.  1st  Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Internally, bright and clean.  101pp 8vo. Apocalyptic treatise concerned with man's 
technical avarice and commercial bias set against an anthropological background.   Order No. 156718       

  €61.00

GARRISON, WINFRED ERNEST.  Intolerance.    Round Table Press, Inc., New York, 1934.  1st Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks remain internally.  270pp 4to. Attempts to give an approximately 
complete history of intolerance and to induce people to 'consider critically their own attitudes'.   Order No. 156721  

       €51.00

GARTH, THOMAS RUSSELL.  Race Psychology.   A Study of Racial Mental Differences. McGraw-Hill, New 
York, 1931.  1st Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks remain internally.  260pp 8vo. Illustrated with explanatory 
tables.   Order No. 157217          €46.00

GEYL, PIETER/ TOYNBEE, ARNOLD J./ SOROKIN, PITRIM.  The Pattern of the Past:.   Can We 
Determine It?. The Beacon Press, Boston, 1949.  1st  Edition.  .    
 Good, tight copy in the original brown cloth.  126pp 8vo. Indexed.   Order No. 156727         €32.00

GILLIN, JOHN.  The Ways of Men.   An Introduction to Anthropology. Appleton-Century-Crofts, New York, 
1948.  1st  Edition.  .    
 Tight, bright copy in the original tan cloth.  649pp 4to. Attempts to place the primate order and the human species in 
a functional relation to culture   Order No. 156765          €36.00

GOODY, JACK  (Editor).  The Developmental Cycle in Domestic Groups.    The University Press, Cambridge, 
1958.  Reprint.  .    
 Fine copy in a like, mylar protected dw.  145pp 4to with commentary on family systems in Borneo, domestic groups 
among the LoDagaba and the Tabu kinship category. ISBN 521051169  Order No. 157020          €38.00

GRIFFITHS, DAN.  Human Nature A Study.    The C.W. Daniel Company, London, 1930.  1st  Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original, slightly edge rubbed red printed boards.  74pp 8vo. Signed by the author.   Order 
No. 156794          €35.00

GRUBER, JACOB  et al.  Pioneers of American Anthropology.   The Uses of Biography. University of 
Washington Press, Seattle, 1966.  1st  Edition.  .    
 Bright, clean copy in a slightly edge nicked dw.  247pp 8vo. Analyses the use of biography to chart the development 
and nature of anthropology. Indexed.   Order No. 156947          €52.00



GUYER, MICHAEL F. Speaking of Man.   A biologist looks at man. HARPER & BROTHERS, NEW YORK,
1942.  1st Edition.  .
Good, tight copy in the original, edge and spine dulled green cloth.  321pp 4to with commentary on endochrine

bodily control, sex and intelligent behavior.   Order No. 157181   €23.00

HADDON, A.C.  The Races of Man and Their Distribution.    Milner & Company Limited, London, c.1920. 1 st
Edition.  .
Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  126pp 8vo. Illustrated with b/w portrait plates. Complete with

a glossary.   Order No. 157078   €41.00

HALLET, JEAN-PIERRE with Alex Pelle.  Pygmy Kitabu.    Souvenir Press, London, 1974.  1s British Edition.  .
Fine copy in a like dw.  434pp 8vo. A revealing account of the origin and legends of the African Pygmies. Photo

illustrations by the author. ISBN 0285621424  Order No. 157121   €35.00

HAMMOND, PETER B.  An Introduction to Cultural and Social Anthropology. MacMillan, New york, 1978.
2nd  Edition.  .    
 Good, clean copy in a the original printed boards. 544pp 4to. Photo illustrated. ISBN 0023497904  Order No. 
156741   €21.00

HANKINS, FRANK.  The Racial Basis of Civilization. A critique of the Nordic Doctrine. Alfred A. Knopf, Inc.,
New York, 1931.  Revised Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Mimor library marks remain internally.  389pp 8vo. 'The pernicious propaganda 
relating to the Nordic doctrine before, during, and since the war is the excuse for this book' (preface).   Order No. 
157075 SOLD   €41.00

HARDIN, GARRETT.  Stalking the Wild Taboo.    William Kaufmann, Inc., Los Altos, California, 1973.  1st 
Edition.  .    
 Fine copy in a like dw.  216pp 8vo. Discusses the nature of taboo in sophisticated societies. 'Uncovers the the taboos 
that interfere with the rational evaluation of such topics as abortion, religion, technology, and competition'. ISBN 0 
913232 3  Order No. 157178          €48.00

HARRIS, MARVIN.  Cannibals and Kings.   The Origins of Cultures. Random House,  New York, 1977.  2nd 
Edition.  .    
 Fine copy in a like if slightly dulled dw.  239pp 8vo. ISBN 0394407652  Order No. 157130          €26.00

HART, HORNELL.  The Technique of Social Progress.    Henry Holt, New York, 1931.  1st  Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original navy cloth.  708pp 8vo. With commentary on such areasas the Evolution of 
Intellectual Tools, Developments in Social Relations, and the Technique of Creation. Illustrated.   Order No. 157070  

SOLD   €48.00

HASKINS, CARYL P.  Of Societies and Men.    W.W. Norton & Company, Inc., New York, 1951.  1st  Edition.  .    
 Fine copy in an edge nicked and slightly dulled dw.  282pp 8vo. Traces significan trends in the formation, growth 
and duration of societies. Complete with a comprehensive bibliography.   Order No. 157083          €36.00

HAVILAND, WILLIAM A.  Cultural Anthropology.    Holt, Rinehart and Winston, New York, 1981.  3rd Edition.  
.
 As new copy in the original color printed wraps.  504pp 4to. ISBN 0030578825  Order No. 156743          
€18.00

HENDERSON, LAWRENC  J.  The Study of Man.    University of Pennysylvania, Philadelphia, 1941.  1st edition 
thus.  .    
 Bright, clean copy in the original printed wraps.  22pp 8vo.  Paper from the University of Pennsylvania Bicentennial 
Conference.   Order No. 157063          €21.00

HERSKOVITS, MELVILLE J.  Man and His Works.   The science of Cultural Anthropology. Alfred A Knopf, 
New York, 1948.  1st Edition.  .    
 Dulled but strong copy in the original red cloth. Minor library marks remain internally.  655pp 4to. Profusely 
illustrated anthology of findings and ongoing research in culture and society to the time of publication.   Order No. 
156720          €26.00



HOCART, A.M.  Social Origins. Watts & co., Fleet St., London, 1954.  1st  Edition.  .
Fine copy in a very slightly edge nicked dw.  153pp 8vo. Posthumous work that 'will rank as one of his most

important and fascinating contributions to the history of human culture'.   Order No. 156949   €31.00

HOEBEL, E. ADAMSON/ WEAVER, THOMAS.  Anthropology and the Human Experience.    McGraw-Hill
Book Company, New York, 1979. 5th Edition.  .    
Good, clean copy in the original printed boards.  699pp 4to. Illustrated with b/w photos. ISBN 0070291403  Order 

No. 156779   €18.00

HOOTON, EARNESTALBERT.  Apes, Men, and Morons. G.P. Putnam's Sons, New York, 1937.  2nd
Impression.  .
Good, tight copy in the original, spine dulled and slightly edge worn brown cloth.  307pp 8vo.   Order No. 156776

  €32.00

HUGHES, CHARLES C.  (Editor). Make Men of Them:.   Introductory Readings for Cultural Anthropology.
Rand McNally & Company, Chicago, 1972.  1s British Edition.  .
 Bright, clean, slightly edge rubbed paperback copy.  340pp 4to.   Order No. 157141   €18.00

HUGHES, H. STUART.  Consciousness and Society. The reorientation of European Social Thought 1890-1930.
Alfred A. Knopf, New York, 1958.  1st  Edition.  . 
Fine copy in the original blind-stamped maroon cloth.  433pp 8vo. Order No. 157074   €36.00

HUME, DAVID.  A Treatise of Human Nature. Clarendon Press, Oxford, 1949. Single volume Oxford reprint.  .    
Fine copy in a slightly edge dulled dw.  709pp Edited and with an analytical index by L.A. Selby-Bigge.   Order No. 

156803   €35.00
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